

## Социальные аспекты восприятия нетрадиционной сексуальной ориентации

Об однополой любви десятилетия вели нескончаемые споры врачи, психологи, психоаналитики, поэты, и, конечно, сами гомосексуалисты. Впрочем, споры шли в основном за пределами одной шестой части мира – в СССР тема гомосексуальной любви была безоговорочно припечатана соответствующей статьей Уголовного кодекса. И зачастую люди путаются в понятиях и до сих пор причисляют людей, просто относящихся к сексуальным меньшинствам, к гомосексуалистам. Так из-за этого страдают творческие личности театральной сферы – так называемой богемы.

Тема сама по себе актуальна с той точки зрения, что на публике все больше появляется людей с «раздвоенным» жанром и лицом, т. е. людей, перевоплощающихся в противоположный для своего пола образ. Такие люди встречаются теперь не только на подмостках сцены, но и в жизни, сейчас можно встретить трансвестита, разгуливающего в женском наряде. Естественно, некоторые в силу своей неосведомленности ткнут пальцем и скажут: «гомик». Так же происходит и на сцене с актерами – травести. Их часто принимают за гомосексуалистов, забывая про то, что театр брал истоки из античности, театра средних веков и более позднего времени, где было вполне нормально видеть на сцене мужчину, переодетого в женщину. В наши дни человек, запутавшись в понятиях, присваивает ярлыки и обидные прозвища, не зная даже их значения.

Человек по своей природе может испытывать и часто испытывает некоторую симпатию, притяжение к другим людям. Притяжение это может иметь самую разную окраску и разный оттенок. Это может быть все что угодно – от желания общаться, быть вместе, работать вместе до сексуального влечения и даже до любви. Эти виды притяжения не имеют между собой очень жестких границ и могут переходить одно в другое.

Людей могут привлекать как представители противоположного, так и своего пола. Если рассматривать вопрос в плоскости сексуальных отношений, то здесь закрепились такие термины: конкретный выбор в пользу партнера того или иного пола в конкретной ситуации называют «сексуальным предпочтением». Закрепившееся, постоянное предпочтение именуют «сексуальной ориентацией».

Одним из стереотипов, укрепившихся в современном обществе, и особенно в России, является убеждение в том, что сексуальное и чувственное притяжение, а также любовь, могут и должны происходить только между лицами различного пола. Это один из так называемых «социокультурных стандартов сексуального поведения».

Но всегда были, есть и будут люди, которых вопреки этим «стандартам» влечет к лицам своего пола. Для них такое влечение также естественно и органично, как для «обычных» людей – влечение к противоположному полу. Это может быть влечение мужчины к мужчине, а также влечение женщины к женщине. Также есть и «промежуточные стадии», когда человека влечет одновременно и к мужчинам и к женщинам.

Первое получило название – «гомосексуализм», а его представителей называют «гомосексуалистами», «геями» или «голубыми». Вторых называют «лесбиянками», а само явление «лесбийской любовью». Представителей «промежуточного варианта», называют «бисексуалы». Ну и, наконец, людей, которых влечет к лицам противоположного пола, называют «гетеросексуалами». Однако среди геев за ними закрепилось название «натуралы».

Хотя, как сказано выше, спектр разнообразных видов влечения человека к человеку очень широк, обычно общество подразумевает под гомосексуальностью именно сексуальное, половое влечение, стремление мужчины совершить интимный акт с мужчиной. Однако такой подход слишком узок и примитивен, даже унизителен, поэтому можно исходить из предположения, что гомосексуализм – это нечто большее, чем просто секс. Что гомосексуальное притяжение может быть чисто эмоциональным, чувственным и не включать в себя обязательно интимные отношения.

Во всем остальном геи ничем не отличаются от «нормальных» людей – это полноценные члены общества, ничем другим из него не выделяющиеся. Еще хочется заметить, что гомосексуалисты не имеют ничего общего с транссексуалами – людьми, желающими изменить свой пол, а также с трансвеститами – любителями переодеваться в одежду противоположного пола и актерами-трансвеститами, для которых это работа.

Гомосексуалов, транссексуалов, трансвеститов и бисексуалов изгоняют из военных организаций, они не могут быть священнослужителями (официально, однако, фактически, являются), им нередко отказывают в найме жилья, прописке, возможности совместного проживания, праве наследования, возможности воспитания детей, приеме на работу, в выдаче банковских кредитов.

Но, несмотря на сложное отношение общества, благодаря высокой активности сексуальных меньшинств, в настоящее время происходит постепенное развитие гомосексуальной субкультуры, регулярными стали гомосексуальные дискотеки, выставки, концерты, фестивали. Открыт Фонд помощи сексуальным меньшинствам, телефоны доверия, оказывается психологическая и психотерапевтическая помощь.